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İSTİRAHAT RAPORLARININ BİLDİRİMİ VE SGK PRİM GÜN HESAPLASI 
 
İstirahatli Olan Sigortalıların İşyerinde Çalışmadıklarına Dair Bildirimin İşverenlerce Sosyal 
Güvenlik Kurumuna Gönderilmesine İlişkin Usul Ve Esaslar Hakkında Tebliğde 
değişiklikliğe gidilmiştir. (02.03.2013 tarih ve 28575 Sayılı Resmi Gazete’de SGK Tebliği) 
 
İstirahat Raporlarının Elektronik Ortamda Bildirilmesi; 
 
Bilindiği gibi; işverenlerce, SGK’nn internet sitesinden, yetkili sağlık kurumlarınca 
sigortalılara verilen istirahat süresini izleyen 5 iş günü içerisinde elektronik ortamda kuruma 
gönderilmesi zorunluluğu bulunmakta idi.   
 
Yapılan bu değişiklikle 02.03.2013 tarihinden itibaren işverenler tarafından sigortalıların hak 
ettikleri istirahat süresinin bitim tarihinin içinde bulunduğu aya ait aylık prim hizmet 
belgesinin verileceği son gün mesai bitimine kadar elektronik ortamda Kuruma gönderilmesi 
zorunluluğu getirilmiştir.  
Aylık prim hizmet belgesinde eksik gün nedeni olarak geçen 01 kodu ile (istirahat) bildirilen 
sigortalılar için bu bildirim çalışılmadığına dair bildirim yerine geçecektir. 
 
 
Örneğin; sigortalının rapor bitim tarihi 15.03.2013 tarihi ise; elektronik ortamda kuruma 
gönderilmesi gereken son tarih 23.04.2013 olacaktır.  
 
İstirahatli Olan Sigortalıya Ücret Verilmesi; 
 
Çalışana istirahatlı olduğu sürede ücretinin verilmesi durumunda sigorta primi hesaplanacak 
ve ödenecektir. Ancak %5 sigorta işveren payından yararlanamayacaktır. Aylık sigorta prim 
bildirgesinde çalışılmış gibi bildirim yapılacaktır. İstihrahatli gün sayısı bildirilmeyecektir.  
 
Bu işlem yapılırken istihrahat raporunun bildirim yukarıda açıklandığı gibi aynı sürede ayrıca 
yapılacaktır. 
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